



令人关注的是, 不仅“名小超”平台本身被多次曝出为“资金盘”骗局, 而且该平台在辽宁、内蒙等地的营销模式也被质疑涉嫌传销。目前, 涉事公司和有关部门尚未就相关问题作出回应。



## “名小超”弘道系营销被指传销

上接 06 版

痛消费, 实现消费养老、消费赚钱、消费增值。有不愿透露姓名的会员表示, 虽然这种模式跟“消费全返”的形式有所不同, 但仍以“实现消费养老、消费赚钱、消费增值”为噱头吸引消费者, 用实际返还积分或虚拟货币的方式把消费者套牢, 同样涉嫌非法集资。

公开信息显示, 名小超目前已完成线上购物商城, 线下连锁便利店和线下异业联盟三大板块的融合, 已获得近百万消费会员。

### 会员等级多达六级的营销模式涉嫌违规

在有关部门对“名小超”商业模式未明确定性前, 我们无法确认其是否属于“资金盘”、“跑路盘”。但今年以来, 辽宁阜新、朝阳以及内蒙赤峰等地代理商在推广“名小超”商业平台的模式上, 越来越让一些消费者觉得是在搞传销。

据知情人透露, “名小超”在东北和内蒙古的代理商以弘道产业集团, 也就是弘道系的名义开展业务活动。他们在推广过程中大肆宣传“名小超”的赚钱方式, 其中有讲到“IGPC 在 Ailink 新产品提货钱包储值分红奖励新产品提货券升值赚钱”, 这里的“IGPC”, 是“名小超”发起的电商新零售的区块链应用项目, 由消费者在线上生态中消费产生。消费者可以通过在“名小超”购买商品来获得 IGPC。

华夏早报-灯塔新闻从知情人处获取的一份项目方的奖金制度明细表显示, 弘道系把会员分为 V1-V6 六个级别, 每个级别的管理奖从 5%-30% 不等, 也就是基本的节点的分润体现。会员晋级都有业绩标准, 按照级别从 1 万元到 3000 万元。除了业绩, 对于直推人数也有考核要求, 从

V2 级到 V6 级, 最低直推人分别为 2、3、4、5、5 人, 每个级别的直推人奖励都是 5%。

“从它这个奖励分成层级结构来看, 明显超过了两级, 模式已经涉嫌违规了!” 有关业内人士分析认为。

到底什么是传销? 权威法律专家称, 具备三个特点, 大概率就涉嫌传销了。一是“入伙费”: 传销组织通常以各种名义敛财, 只有参加人员交钱, 团伙才能吸纳资金; 二是“拉人头”: 缴纳“入伙费”后, 传销团伙会千方百计让加入者发展下线; 三是团队计酬: 团伙通常通过“发展下线、层层提成”的方式诱骗财富。

### 系统交易“换汤不换药”难脱“割韭菜”之嫌

另一份 IGPC 通证信息显示, 一位级别为 V0 的新入会员, 共有 175.3 个 IGPC 通证, 即 175.3 个项目内盘互通代币, 每个代币的价格是 7.128 元, 委托人数是 219 人, 质押数量为 364378.5 元, 即伞下投入总金额, 也就是该会员团队的总投资。

据专业人士介绍, 矿池则是项目方吸引投资者的另一种常用手段, 基本上以稳增长、零风险的形式阐述, 来配合项目方主投资板块的另一种刺激投资者欲望的营销吸纳资金的手段, 多是以月化分润, 通证不断增值等手段, 促使节点(团队)领导人与会员形成有效裂变的说辞和手段。

有会员向媒体透露, 弘道系在宣传中将这种“挖矿”行为改成“存储”, 把 IGPC 币值改叫成“提货券储值”, 还可以在交易所交易区、创新区上票发布产品提货券赚钱, 宣称“相当于上市公司老板”。

据知情人介绍, 整个弘道系统下面有 90 多个矿池。其中, 辽宁朝阳市的张某某处于系统第二层级, 其发展的壹壹矿池, 在

弘道系统排名第 8, 后台有 193 人在质押, 质押数量有 114.9 万多个币。价格从私募期的 0.2 元, 0.3 元, 1 元, 2 元, 6.5 元, 7.5 元, 8.5 元, 10 元不等, 再到交易所。

“发展下线, 直推一人一万个币子, 管理奖就是 5%, 这就是 V1 级别, 以此类推。”知情人称, 张某某在当地以这种拉人头的模式发展下线, 目前累计已发展约两三万人, 每月大概能挣 220 多万的固定收入。

辽宁朝阳市的张女士和李女士都是张某某发展的会员。一位不愿透露姓名的知情人称, 张女士早于李女士加入弘道团队, 当时张女士加入的时候 IGPC 币值便宜, 不同阶段买入的价格大约是 2 元和 6.5 元。之后, 张女士发展的李女士, 李女士买的价钱是 10 元一个, “讲解和做工作都是张某某给李女士讲的。”

12 月 21 日, 华夏早报-灯塔新闻联系张女士和李女士二人时, 二人均称自己目前都在朝阳, 没去海口参会。张女士先是否认自己在弘道系参与推广“名小超”平台, 接着说自己不太清楚情况, 称记者打错了电话, 让记者给别人打电话。后来又声称家人都在家, 爱人发烧, 不方便说话。李女士则表示, 自己是今年十月份经张女士介绍加入弘道系统的, 入会时 IGPC 币值是 10 元钱一个。记者向其了解买了多少币, 其表示“没买多少”, 称没必要告诉记者这个, 并反问记者是朝阳市的吗? 是会员吗? 有没有买币? 认识张女士吗? 如果认识的话, 直接联系张女士就行了。

此前, 华夏早报-灯塔新闻联系上弘道系壹壹矿池的张某某, 张某某很警觉, 对于弘道系和“名小超”的事情一问三不知。随后, 记者又将详细采访提纲发给张某某, 张某某把关于她的那部分内容转发回来, 另外又回了一条“你这是干啥”的短信后无任何回复。

## 寒潮将影响我国中东部地区 黄淮江淮等地有雾和霾天气

据中央气象台网站消息, 受寒潮影响, 预计, 12 月 23 日至 26 日, 我国中东部地区自北向南将先后出现 4~5 级风, 阵风 6~8 级, 大部地区气温下降 6~10℃。22 日夜后至 23 日上午, 河北南部、山东中南部、安徽北部、江苏、上海、浙江北部、湖北南部、江西北部等地的部分地区有大雾天气。

### 全国大部降水稀少

今天白天, 全国大部降水稀少, 河南、山东、江苏、安徽等地部分地区出现轻至中度霾。

### 寒潮将影响我国中东部地区

受寒潮影响, 预计, 12 月 23 日至 26 日, 我国中东部地区自北向南将先后出现 4~5 级风, 阵风 6~8 级; 大部地区气温下降 6~10℃, 其中, 内蒙古中西部、华北北部和西部、黄淮东部、江淮东部、江南东部以及贵州东部、湖南西部等地的部分地区降温 12~14℃, 局地 14℃以上; 28 日前后, 最低 0℃线将位于江南南部至贵州南部一带。此外, 我国东部和南部海域将先后有 7~8 级风, 阵风 9~10 级。

预计, 12 月 23 日至 24 日, 淮河以北大部地区先后有 4~5 级风, 阵风 6~8 级; 内蒙古中西部、华北北部、东北地区南部、黄淮东部等地气温下降 6~10℃, 其中, 内蒙古中部部分地区降温 12℃以上。为此, 中央气象台 12 月 22 日 18 时发布寒潮蓝色预警。

### 黄淮江淮等地有雾和霾天气

22 日夜后至 23 日上午, 河北南部、山东中南部、安徽北部、江苏、上海、浙江北部、湖北南部、江西北部等地的部分地区有大雾天气, 其中山东中南部、江苏大部、安徽北部等地有浓雾, 局地有能见度不足 200 米的强浓雾。中央气象台 12 月 22 日 18 时发布大雾预报。

此外, 22 日夜后至 23 日上午, 黄淮、江淮东部等地有轻至中度霾。23 日下午起, 受冷空气影响, 上述地区霾天气自北向南逐渐减弱消散。